



ചടയണി - ചക്രവി

ദേവതീജ്ഞാതൃക കിരമതരിചിജ്ഞന കാര്യോ  
ന ക്ഷയോണ് ചടയണി കേരവാ ചടയണി. ജനങ്ങളെ  
ഈ വന്ദൂരിരോഗത്തിൽ നിന്നും രക്ഷിക്കുന്നതിനായി  
നടത്തിയിരുന്ന ഒരു കാര്യോനമാലിയും ഇത്.  
നാടജ്ഞിനോട് വിദ്യയുണ്ടെന്ന് ജന ക്ഷയരൂപത്തിൽ  
നാനാജ്ഞാതി മതസ്കര്യേച്ഛം വിചാരണം ലഭിച്ചിരുന്നു.

ദ്രോണിയിൽ മാലിയുണ്ടെന്നു അറിയുന്നു. ഭരി  
ക്കുന്ന ഒരാളെ കാണാൻ അടക്കാൻ ശിവാൻ മൃത്യുക്കണ  
നിലോപിരച്ചെന്നും, മൃത്യുക്കൾ ചതുലച്ചാൻ, ചെമ്പൻ  
ദത്തൻ, ദിരിങ്ങടൻ ചുണ്ണാൻ തല ചാലിച്ചെടുത്തു  
ചാലി കരളിൽ ലോകകർമ്മിൽ വർഷിച്ചു കോല  
കൂട്ടാക്കി സ്ത്രീശരീരത്തെ മാച്ച് കാകുല അടക്കി  
എന്നുമാണ് ഒഴുതിച്ചു. കോലം ഒളിയിട്ടുള്ള തണൽ  
നടത്തിയത് ശിവന്റെ ഭൂതഗണങ്ങളോട് നന്ദിയെ  
ക്കൊടുക്കുക കൃണയാദൻ അറിവറായിരുന്നു വരേ.  
ജന കോലകൂട്ടിലും തണലിലും ക്രമ്യകേന്ദ്രിക്കി  
ച്ചു അദവി കോലം ശരിച്ച് നന്നായി തീർന്നു  
വരേ. ജന ദാർമ്മ്യം ചടയണികോല  
കൂട്ടം ഒഴുതുന്നത്.

ചടയണിക്ക് മുന്നോടിയായി ചില ചടങ്ങുകൾ  
നടക്കുന്നുണ്ട്.

കിഴി കൈത് അഥവാ രാജ്യ മേള  
അണ് അദ്ദി ചടയണ്. ചടയണി ഉണ്ട് എന്ന  
വിവരം അറിയിക്കുവാൻ നടത്തുന്ന വാദ്യമേളമാ  
ണ് കിഴി കൈത് ചുട്ടകുറ്റയിൽ അഥയെ  
(അഗ്നി സ്തുഭ്രിപ്പിണി) അറിയിച്ചു ഒരടത്ത് വ്യാ  
ചിരുന്നു. ചടയ്ക്കു തിരുന്നവരെ ജന നീയ്  
അണയാൻ അനുവദിച്ചില്ല.

കിരവാലി എന്നൊരു ചടയ്ക്കുണ്ട്. ജലകര്യം  
ചെയ്യാൻ മരച്ചുട്ടുകൾ വിശിഷ്ടമാണ് ആർക്കും വിചിത്ര്യമാണ്  
ജന ചടയ്ക്ക്.

താവദിയുണ്ടാൻ അന്ന് മറ്റൊരു ചടയ്ക്കും  
അറുപ്പിച്ച് വരുന്നു. അതേ അർത്ഥം അറിയിച്ചാണ്

മനഃമുഖ്യം അഥവാ അറിവ് അറിവിലെത്തും.

കേരളം മുഖ്യമാണ് പ്രധാനമാണ്.



മെട്രിക് ~~പാലി~~ കേരളം, മലിനകേരളം, പമ്പലതിനേരം മുട്ടങ്ങി നിരവധി കോലങ്ങൾ പാലിയിൽ കാണാറുണ്ട്.

കേരളത്തിന്റെ തനതു കലാകരന്മാരുമായി മുതൽക്കൂട്ടാണ് പാലി. നാട്ടുകൂട്ടത്തിന്റെ സിംഹിത പങ്കാളിത്തമാണ് പാലിയിലെ പ്രത്യേകത. മിതമുള്ള ഒരു രംഗവിഷ്കാരം കണ്ണിലെഴുതി ആണിത് പ്രസിദ്ധം.

മിതം കല, ആചാരം കാര്യങ്ങൾക്കുമാത്രം വിനോദം കണ്ണിലെഴുതിക്കേ സമസ്തമുമാണ് പാലി. ഒരു രാത്രിയിലെ അപതരണത്തിനു വേണ്ടിയാണ് വേദങ്ങൾ ഒരു കൂട്ടം. പ്രകൃതിയിൽ നിന്ന് ഭവംവരികുന്ന വസ്തുക്കൾ മാത്രമാണ് വേദം ഒരു കൂട്ടുന്നതിനായി ഭവംവരികുന്നത്.

തെങ്ങിൻ കൂട്ടത്തോല കുമ്പിൻ പാലു കുമ്പിൻ തടി, കൂട്ടത്തോല മടക് തൊണ്ടു പ്രാർത്ഥന, വിഴുന്ന്, കരി, ചെങ്കല്ല്, മഞ്ഞം (നീർക്കിൻ) നൂറ് നൂറ്റാലും പ്രകൃതിവിഭവങ്ങൾ ആവാസ്യമുണ്ട് പാലിയിൽ.

പാലി പാലിയിൽ വരുന്ന കേൾക്കുവാൻ ഒരു ദിവസമേ ആവുന്നതാണ്. അടുത്ത ദിവസം മെല ഉണങ്ങിപ്പോകും.

നിസ്സംഖ്യ മുതൽ കൂട്ടിൽ വരെ ആണ് പാലിയിൽ പലം. പത്തനംതിട്ട ആലപ്പുഴ കോട്ടയം തൃശ്ശൂർകരീൽ ആണ് പാലി അടങ്ങിയിരിക്കുന്നത്.

ദേശാന്തരങ്ങളിലേക്കു സഞ്ചരിക്കാൻ പാലിയിൽ ആകാശത്തിൽ കാരണം അതിനാവശ്യമായ അനുജന വസ്തുക്കൾ ഭവംവരികാരണമുണ്ടാകുന്നു കൂടിയാണ്.

